

2023年9月 7 星期四

农历癸卯年七月大廿三

今日天气：晴转多云 最低温
度20℃左右 最高温度31℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

深化长三角区域市场一体化商务发展

三省一市签署合作协议，为推进全国统一大市场建设探路

9月5日，在商务部指导下，上海、江苏、浙江、安徽商务主管部门在北京共同签署《深化长三角区域市场一体化商务发展合作协议》。商务部当天举行专题新闻发布会介绍有关情况。

根据合作协议，三省一市商务主管部门将重点在推进市场规则制度共通、商业基础设施共联、商贸流通体系共享、农产品产销协作共赢、供应链区域合作共促、市场消费环境共建等6个方面深化务实合作，助力全国统一大市场建设。

江苏将扭住扩大内需这个战略基点，培育壮大现代商贸流通企业，共同推动长三角地区商贸流通体系融合发展。一是完善流通基础规划布局。支持南京等地开展国际消费中心城市以创促建。二是提升经营主体竞争力。推动国家级服务业标准化试点（商贸流通专项）。三是促进内外贸一体化发展。联动长三角兄弟省市探索法律法规等方面互通衔接。

A8

“新农人”如何向下扎根向上生长

本报记者 丁威程



牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神

“刚进来的朋友点点关注哈，我们直播间里的农产品，全都是绿色产品……”4日下午，海门区常乐镇的朱家明正通过线上直播平台售卖当季农产品。一个多小时，直播间卖出五六百斤芦笋、芋艿等农产品。

“95后”女孩朱家明毕业后选择回乡创业做电商。为什么要离开城市回农村？“大概还是有那么点情怀支撑着。”朱家明笑着说。

作为乡村振兴的一支主力军，许多和朱家明一样的“新农人”对乡村有天然的情怀，他们有技术、懂经营、善创新，推动更多乡村元素走向城市。

然而，想要在乡村大地站稳脚跟，不能仅靠情怀支撑。近日，记者走访多名“新农人”，了解他们的奋斗与艰辛、困惑与心酸。

扎根农村不能只有一腔热血

“创业思路得到认可，通派盆景也因此让更多人知晓，这令我很受鼓舞。”7月底，一支以“通派盆景”为创业内容的南通大学学生创业团队在江苏省职业院校创新创业大赛中获得创业综合组一等奖。

团队核心人物曹通毕业于南通科技职